

江西省公安厅交警总队直属五支队李朝森：

高速路上警徽闪耀

本报记者 刘兴



李朝森，1975年出生，现任江西省公安厅交警总队直属五支队第十三大队大队长。多年来，他带领的大队荣获各级表彰数十次，他个人荣立二等功1次、三等功2次，嘉奖6次。

西南大门的“守护神”。

“每天、每人、每事，尽心、尽力、尽责”，这是李朝森的工作准则。李朝森说，不管在哪个岗位，工作必须兢兢业业，不达目的不罢休。让同事钟俊杰印象最深的是2010年广州亚运会和2011年深圳大运会安保期间，李朝森临危受命担任赣粤公安检查站

站长时的情形。“当时，李队带领80多名参战民警坚守在一线，逢车必查，3个月没有休息日、没有回过家，他那满头的白发，就是那时给熬出来的。”钟俊杰说。

在赣粤省际口的值班室里，墙上挂有“黑猫警长”、“变形金刚”等儿童喜闻乐见的卡通挂图。你不要以为

这是托幼所，其实这就是十三大队首创的“小候鸟驿站”。“每年寒暑假，大量留守儿童都会‘飞’向父母身边，享受天伦之乐，但儿童乘坐车超员现象屡禁不止。从前民警执法比较严肃，检查站里也会张贴一些事故现场的图片，使孩子们比较紧张。”李朝森说，“小候鸟驿站”能够让小朋友们感受到来自社会的关爱，同时将文明交通的理念通过“小手拉大手”的方式传递给孩子们的父母。

李朝森工作上的耐心细致、勇于担当，让同事们折服。他热爱生活的态度同样让同事们信服。中午1点半，还在饭桌上，民警刘启发就坐不住了：“李队，吃完饭咱比划比划？”“哟，你小子长能耐了啊，走。”李朝森不甘示弱地回应。两分钟后，餐厅隔壁活动室的台球桌上，出现了两人“鏖战”的身影。

正当大家聊得起劲的时候，窗外下起了大雨。“同志们，开工了，上路去”。摆下球杆，李朝森匆匆地跑出门外……

左图 正在执行公务的李朝森。（资料图片）

春艳早上洗车时，把鞋子和裤脚打湿了。她没有请假回去换衣服，而是找了两个塑料袋将裤脚兜住，坚持到晚上收班。“大冷天的，就是男同志也难怪熬啊，何况是个女同志呢！”何长顺说。

经常坐她的陈大爷说：“坐小刘的车不会感到心慌。她任何时候都不超车，不会急刹车。”

谈到如何做到零事故、零违章，刘春艳说，开好车的关键是心态要好，任何时候不能急躁。9年来，无论发生什么不开心的事，她都先放在一边。“我不能把自己的不快带给乘客。”一遇到不顺心的事，她总是这样劝自己。

她平时很少和家人一起吃饭。有一次儿子居然说：“妈妈，你是家里最懒的人！”“我听着心酸，但又没有办法。我们这一行就是这样，早上去上班的时候孩子还没起来，晚上下班回来他已经睡着了。”刘春艳说，既然选择了这一行，就要好好干，不能有怨言。

左图 驾驶216路公交车的刘春艳。（资料图片）



9月14日中午12点，大广高速公路赣粤省际口，车辆川流不息。记者见到江西省公安厅交警总队直属五支队第十三大队队长李朝森时，他正走进一辆满载乘客的省际客车，“同志，请系好您的安全带”“安全带在最关键的时刻，可以保护我们，一定要养成这个习惯……”帮助所有乘客系好安全带后，李朝森放心地走下车来，并反复叮嘱司机：“下次一定要注意提醒乘客，万一出现交通事故，多危险。”

大广高速公路赣粤省际口是进赣入粤的咽喉，李朝森所管理的辖区地处赣南山区丘陵地带，山高路陡，有双向隧道20座，日均车流量超5000辆，假日高峰时达5万辆，一直是事故多发路段。李朝森和同事们走遍了辖区沿线所有的村庄、学校及客货运企业，摸清了辖区内的危险路段、事故频发点及管控盲区，制定了针对性强的事故预防方案和应急预案，增设了一大批交通安全基础设施和宣传警示标牌。如今，身为大队长，李朝森却依然坚持与青年民警一起巡逻执勤在一线，过往司机都亲切地称他为江

湖北省随州市公交公司司机刘春艳：

方向盘上传递真情

本报记者 魏劲松 通讯员 张杰

“各位乘客，请坐好！我们马上就要发车了！”9月24日上午，记者在湖北随州市汽车站坐上216路公交车，司机刘春艳娴熟地驾驶车辆。“欢迎乘车！”每到一站，只要有乘客上车，刘春艳都会热情地和他们打招呼；遇上有老年人乘车，刘春艳总是等他们坐下后再发动车辆。8站路中，她共送出20余次温馨提示，不少乘客称赞她“服务好周到”。

刘春艳是随州公交战线上驾龄最长的一位女司机，开车9年来，行驶45万余公里，零安全事故、零违章、零甩客、零拒载记录，2012年被评为全省交通运输系统“青年服务先锋”。

刘春艳是2005年进入随州市公交公司的。对她来说，“喜爱”是选择这行的主要原因。此前，刘春艳开9路公交车线路，这条线是随州最复杂的线路，途经繁华的解放路和人烟较多的齿轮厂、孔家坡社区。“这趟线路路窄、弯多、老人小孩多、里程长。”9



34岁的刘春艳是湖北随州市公交线路驾龄最长的一位女司机，驾驶公交车9年来，每月至少出班26天，累计行驶45万余公里，口语报站50余万次。

路公交车队负责人说，“很多男同志都吃不消。”当时还是口语报站。一次往返24站，就要报24次，开9路车7年，她口语报站50万余次。

当公交车司机责任大、任务重，赶上上早班的时候，刘春艳凌晨4点

多就要起床上班，在车上一待就是一天，困了就在车上眯个三五分钟，一到发车时间又要打起精神开车。

“她是真心热爱公交事业。”随州市公交公司四分公司经理何长顺如此评价说。有一年冬天，天寒地冻，刘

第十届北京—东京论坛在东京开幕

本报北京9月28日电 记者田原报道：由中国日报社和日本言论NPO组织共同主办的第十届北京—东京论坛28日在东京开幕。450名与会代表将围绕“构筑东北亚和平与中日两国的责任——通过对话克服困难”这一主题进行深入讨论。

中国国务院新闻办公室主任蔡名照在开幕式上发表主旨演讲时说，北京—东京论坛以民间方式举办，搭建了官民互动的平台。双方坦诚相见，直面问题，传递了促进中日关系改善发展的正能量。蔡名照强调，目前中日关系陷入僵局的主要原因在于日本右翼势力，要害是日方一些决策和行动背弃了中日邦交正常化的精神和双方达成的谅解共识。

他指出，当前，中日关系正处在关键的十字路口，以什么样的态度和对待日本军国主义侵略历史，影响中日关系发展的方向和前途。今天世界的和平，是在战后国际秩序这个地基上建设起来的。日本政府曾郑重承诺履行《开罗宣言》、《波茨坦公告》的各项规定。希望日方信守承诺，以实际行动坚持和平发展，维护本国的国际信誉。

蔡名照说，中日两国分别是世界第二和第三大经济体，中日关系已超越了双边范畴。中日两国携手并进、合作发展，不仅是两国人民的意愿，也符合亚洲和世界各国人民的共同利益。蔡名照建议中日双方继续办好北京—东京论坛，为中日关系发展提供更多助力，同时加强媒体合作，传递两国友好的正能量。

日本首相福田康夫在发言中高度评价北京—东京论坛10年来在民间外交中发挥的重要作用，指出日中两国应从历史中学习和智慧，维护亚洲稳定与繁荣。



融情聚爱暖天山

本报记者 乔文汇 马呈忠

沧桑一甲子，辉煌60年。60年前，从硝烟中走来的一支解放军部队挺进西北边陲，10万官兵就地转业，组建新疆生产建设兵团，在亘古荒原上开出“军垦第一犁”。

屯垦戍边，融情聚爱，情暖天山。60年来，兵团广大干部职工在忠实履行使命，在增进民族团结方面作出了重要贡献，在天山南北谱写了一曲感人至深的民族团结之歌。

在北疆巴鲁克山，九师161团医院副院长梅莲如一朵雪莲，绽放在西北边陲。她翻山越岭，顶风冒雪，策马疾行，为山区少数民族农牧工和哈萨克族牧民送医送药，救死扶伤，治病治疗，被各族群众称为马背上的“白衣天使”。20多年来，梅莲共接诊7万余人次，自掏腰包为患者垫付医疗费4万多元。

在南疆昆仑山深处，十四师一牧场政法办主任张永进像一棵青松，扎根基层，被各族群众亲切地称为“喜喜连长”。距策勒县城约110公里的一牧场，是兵团最偏远的团场之一，与地方4个乡镇交错相连。张永进精通维吾尔语，把群众当做亲人，为他们排忧解难。群众遇到难事，第一个想到的便是“喜喜连长”。

梅莲和张永进是兵团广大干部职工践行民族团结的杰出代表。60年来，兵团各级党委高度重视民族团结，涌现出一批又一批民族团结的先进模

范，已有30余个民族团结进步模范单位和个人受到国务院和国家民政部门的表彰。

新疆生产建设兵团党委书记、政委车俊指出，民族团结是新疆长治久安的根本保障，也是兵团发展的生命线。今后从组建之日起，就把为新疆各族人民多办好事作为根本宗旨，民族团结成为兵团的优良传统。

长期以来，兵团不断创新工作形式，丰富了促进民族团结的载体。今年，十三师制定出台了《民族团结进步创建活动五年规划》，将民族团结进步创建活动常态化，并细化分解为多项指标，对各团场进行考核。规划提出，至2016年全师各团场民族团结进步创建合格率达到80%，到2018年达到100%。未来4年，党的民族政策知晓率达95%以上。

9月19日，由十三师火箭农场投拍的微电影《情暖东天山》首映。这部影片以该师民族团结先进个人付江录为原型，讲述他20多年真情帮扶40多位各族群众脱贫致富的感人故事。火箭农场党委书记、政委赵来疆表示，“艺术是宣传、促进民族团结的有效载体，今后农场党委将继续培育、挖掘先进典型，并通过多种艺术形式予以弘扬，凝聚正能量。”

通过60年的发展，兵团吸纳了众

多少少数民族职工。目前，少数民族聚居团场占兵团团场总数的20%以上，人口占兵团总人口的14.5%。为帮扶少数民族聚居团场加快发展，2012年4月，兵团出台《关于加快少数民族聚居团场经济社会发展的实施意见》，累计投入资金56亿多元，实施项目365个。十四师皮山农场位于塔克拉玛干沙漠南缘，少数民族人口占98%。受益于兵团优惠政策，最近两年面貌焕然一新，“正在成为幸福绿洲”。农场职工买买提·艾力对记者说，现在有兵团部门的支援，有兄弟师市的支援，还有北京市的对口援助，农场一年一个样，职工收入一年比一年高。

一些团场开展了“结对子”、“一帮一”等活动，促进各民族职工共同富裕。帕米尔高原上的三师托云牧场，少数民族职工缺乏种植经验，汉族职工手把手指导。同样，少数民族职工也把养殖经验传授给他们的汉族“亲戚”。职工杜风云说，各族职工互相帮助，就像一家人。

“汉族离不开少数民族，少数民族离不开汉族，各少数民族之间也相互离不开。”各民族相互信任、相互尊重、相互学习、相互支持蔚然成风。回望60年，融情聚爱暖天山。站在新起点，兵团人又将奋笔书写民族团结新篇章。

民政部要求

做好走访慰问和烈士纪念日相关工作

本报北京9月28日讯 记者陈郁报道：2014年是中华人民共和国成立65周年，同时今年的9月30日又是我国首个烈士纪念日，日前，民政部下发通知，要求各地民政部门根据中央关于新中国成立65周年庆祝活动的部署安排和《中共中央办公厅 国务院办公厅 中央军委办公厅关于做好烈士纪念日纪念活动的通知》要求，做好国庆节走访慰问和烈士纪念日相关工作。

通知强调，各地要在国庆节前后精心安排落实好走访慰问活动，组织对烈士遗属、残疾军人等享受国家抚恤补助的优抚对象进行走访慰问，积极帮助他们解决实际困难。通过上门看望、发放慰问金或慰问品、邀请参加庆祝活动、召开座谈会、联欢会等多种方式，开展形式多样的走访慰问优抚对象活动。

通知指出，在烈士纪念日，各地要举行公祭烈士、向烈士墓敬献鲜花、开展网上纪念烈士等活动。通知要求，各地民政部门要加强领导，统筹安排，制定具体方案，明确专人负责。要严格执行改进作风要求，坚持节俭朴素，反对形式主义和铺张浪费，务求活动取得实效。

“焦裕禄的好学生”阿布列林·阿不列孜事迹引起社会各界反响

据新华社乌鲁木齐9月28日电（记者蔡国栋）“焦裕禄的好学生”阿布列林·阿不列孜的先进事迹经媒体报道后，引起社会各界反响。广大读者观众被阿布列林46年来践行焦裕禄精神的平常而又非凡的经历所感染和感动，认为阿布列林是“焦裕禄式的干部”，是一个可亲可敬的人。

新疆哈密地区不少干部表示，要以阿布列林为榜样，争当为民服务的好干部。哈密市雅满苏镇党委副书记、纪检书记依米提·玉苏甫说，阿布列林几十年如一日，把焦裕禄精神作为人生坐标，清清白白做人、干干净净做事，用质朴的真情诠释了一位人民公仆的人生价值。作为一名党员、一名乡镇干部，我们要学习阿布列林同志把焦裕禄精神作为一辈子的坐标，把群众放在心上、放在肩上，心系人民、服务群众，提升为群众办事谋利益的服务能力。

山东省威海市城市综合管理委员会办公室工作人员董玉晶说，学习阿布列林，就要像他那样，艰苦奋斗、求真务实，全心全意为人民服务，“从没有想着出名，一直尽心尽力在不同岗位上工作”。

甘肃省环保厅工作人员杨帆说：“阿布列林事迹的报道我整整读了三遍，每次都深感震撼。我们应该以他为榜样，学习他埋头苦干的精神，做一个‘实干人’”。

很多网民也对阿布列林的事迹点赞，“感动”、“震撼”和“学习”成为高频词。网民“宇宙614”说，46年来阿布列林人始终始终以焦裕禄精神要求自己和家人，用实际行动践行焦裕禄精神。正如他说：“无论什么时候，都需要焦裕禄精神，时代发展到今天，焦裕禄精神更不能丢。”



西藏和平解放

新华社北京9月28日电 西藏地方自古就是中国版图的重要组成部分。1840年鸦片战争以来开始遭到帝国主义列强的侵略。西藏和平解放前夕，西藏地方政府的权力掌握在亲英分裂势力手里。为粉碎帝国主义制造“西藏独立”的阴谋，完成对全国大陆的解放，1950年1月初，中共中央作出进军西藏的决策。同时，为避免伤害藏族民族感情，更有利于民族团结，党中央确定了争取和平解放西藏的方针。但是被分裂势力控制的西藏地方当局拖延谈判，并企图以武力阻挠人民解放军进入西藏。10月，人民解放军解放昌都，沉重打击了分裂势力，打开了人民解放军进军西藏的门户，为和平解决西藏问题铺平了道路。1951年4月，西藏地方政府派代表团抵达北京。5月23日，正式签署《中央人民政府和西藏地方政府关于和平解放西藏办法的协议》。10月24日，第十四世达赖喇嘛致电毛泽东主席，表示拥护协议，并在中央人民政府领导下，积极协助进藏部队，巩固国防，驱逐帝国主义在西藏的势力，保卫祖国领土主权的统一。

西藏的和平解放，粉碎了帝国主义及西藏上层少数分裂主义分子策划“西藏独立”的迷梦，使西藏摆脱了帝国主义侵略势力的羁绊，捍卫了国家的主权和领土完整，为逐步废除西藏封建农奴制度、实现藏民族的新生奠定了基础。西藏的和平解放，是西藏从黑暗走向光明，从分离走向团结，从落后走向进步的重要转折点，西藏从此进入崭新的历史发展时期。这是中国共产党民族政策的重大胜利。

国务院港澳办：

中央政府坚决反对在港发生破坏法治与安宁的违法行为

新华社北京9月28日电 国务院港澳事务办公室新闻发言人就9月28日凌晨香港一部分人发起“占领中环”非法集会发表谈话。

发言人表示，我们注意到，香港特别行政区一部分人28日凌晨发起“占领中环”非法集会。中央政府坚决反对在香港发生的各种破坏法治、破坏社会安宁的违法行为，充分相信并坚定支持特区政府依法处置，维护香港社会稳定，保护香港市民人身和财产安全。

发言人说，8月31日全国人大常委会关于行政长官普选问题的决定，是依据基本法的规定，在充分听取香港社会各界意见的基础上作出的，符合香港实际情况，有利于维护国家主权、安全、发展利益和香港长期繁荣稳定，是香港特别行政区行政长官实行普选的宪制基础，具有不可动摇的法律地位和有效性。

发言人表示，中央政府希望香港社会各界珍惜和维护香港当前稳定发展的良好局面，并按照基本法和全国人大常委会决定的规定，理性务实，凝聚共识，共同推动香港在2017年实现一人一票普选行政长官。